

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Feliratos szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . || Egy hónap . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos perlit sorja 20 21.

Két adat.

Két adat áll szemben az elmúlt napok krónikájában. Az egyik Lloyd George felegyenesedése arról, hogy akibe John Bull beleharap, azt nem engedi el egyhamar; a másik pedig egy egyszerű történelmi tény: az, hogy a német buvárhajók nyolcszázézer tonnatartalmat semmisítették meg a szigorított tengeri háború első hónapjában.

Ez a két adat egymás mellett a világ-háború két mozgó tendenciáját jelenti. Az angol hadviselés politikája a kifárasztás, elhuzás, a végtelenségig való türelem vezérszavait hangoztatja. Ez a taktika azonban csak eddig volt jó. Mikor a háború megindult, senki sem merete volna gondolni, hogy hat hónappal tovább fog tartani. Az angolok játszották ki az időt fegyverül. Emlékezzünk Lloyd Georgenak akkori frázisára, hogy a háborút az utolsó millió fogja eldönteni. Az utolsó millió szerepét most az utolsó szem burgonya vette át. Eddig a kiéhezetés, kifárasztás és megutáltatás politikáját követték az angolok. Most megismertük a fegyverüket, eltanultuk harci módjukat és mellüknek szegezzük a fegyvert, amellyel Európa szívét keresztüldöfni akarták.

A különbség a két törekvés között csupán az, hogy míg Anglia három évi szenvedést mért a világra, a központi hatalmak akciójának sikeréhez talán három hónap is elegendő. Maga az angol háborús közvélemény legfanatikusabb vezére kénytelen elismerni, hogy Angliát valami olyan helyzet tőrésére kényszerítették, aminek lehetőségéről az idők egész eddigi folyamán még csak nem is álmodhattak.

A tengerfenéken pihenő nyolcszázézer tonna nem jelzi azt a hiányt, amivel Anglia ellátása február hónap folyamán megrövidült. Ha számításba vesszük még azoknak a semleges hajóknak tonnatartalmát, amelyek a buvárhajóktól való félelmükben utnak sem indultak, Anglia ellátásának egy havi esökkenését egy millió tonnánál jóval többre tehetjük. Olyan mennyiség ez, amely messze felülmúlja Napoleon legmerészebb ábrándját. A háború méregkeverője beleszorult a saját maga által készített kelepcebe.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Anglia májusban éhezni fog.

Az angol kormány lefoglal minden élelmiszerkészletet. - Wilson székfoglalója. - Churchill az idén sem reméli még a háború befejezését. - Bernsdorff szombaton érkezik Európába. - A délmari-kai államok békeközelítő akciója.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 7. (Hivatalos.)

Wolhyniában orosz előretörések meghiusultak. Brzezanytól délre az oroszok éjjeli rajtaütését visszavertük.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalára:

Az oroszok éjjeli támadása állásaink ellen Brzezanytól délkeletre meghiusultak.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonalára:

A Kelemen-hegység lejtőjén, az Erdős Kárpátok déli részében, több orosz századot, melyek élénk tüzelés után állásainkat megtámadták, visszavertük.

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 7. (Hivatalos.)

Nincs semmi jelentenivaló.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Ochrida és a Prespa-tó között egy francia tábori őrsön rajtaütöttünk és elfogtuk.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 7. (Hivatalos.)

Az erős esapadék általában akadályozta a harci tevékenységet és a San Pelegrino-völgytől északra is megszakította a harcot. Éjjel ismét aknatüzelést indítottak costabellai állásunk ellen. Az olaszok táma-

dási kísérleteit zárótüzünkkel megállítottuk. Az ellenségnek a Colbricon ellen intézett meglepő rohamát kézigránáttal visszavertük. Ma reggel az ellenség a Monte Sief előtt nagyobb robbantást hajtott végre, állásaink azonban sértetlenek maradtak.

Höfer, altábornagy.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Somme jobbján a tüzérségi harc hevessége estefelé fokozódott. Az angolok pergőtüz után Bouchavesnestől keletre ismét támadtak; támadásukat visszavertük, egy másik támadásukat pedig megsemmisítő tüzelésünkkel meghiusítottuk. A többi arcvonalszakaszokon a hófúvásban csekély volt a tűztevékenység. Felderítőink, akik megállapították, hogy a franciák állása Caurrerie erdő mellett az általunk ott elfoglalt vonalakkal szemben húzódik, 15 foglyot szállítottak be.

Ludendorff, első főszállásmester.

RODLER ELLENTENGERNAGY NYILATKOZATA.

BECS, márc. 7. Rodler ellentengernagy egy újságirónak a tengeralattjárók harcáról a következőket jelentette ki: A buvárhajó-harc célja Anglia bevitelének lehetetlenné tétele. Ennek folytán nem tűrhetünk a blokált zónában semmiféle gőzöst. Ahol lehet, igyekezzünk az emberéletet menteni és a blokált zóna megállapításánál tekintetbe vettük a semlegesek érdekeit is. Ránk nézve a legfontosabb a Földközi-tenger blokádja, a mellyel elzárjuk Olaszországot a behozataltól, megnehezítjük a szalonikii expedíció részére az utánpótlást és lehetetlenné tesszük Angliának a Suez-csatornán át való közlekedést. Görögországnak meghagytuk a szabad utat a többi semlegesekkel való érintkezésre. Angliára nézve a tengeri kereskedelem életkérdés és ha sikerülne 5 millió tonnatartalmu hajót elsüllyeszteni, vagy ugyanennyinek Angliában való kikötését megakadályozni, akkor a gőgös Angliát kényszeríthetnők a békére. Két-három millió tonnatartalmu angol hajót már elpuszti-

tottunk, ha még három millióval sikerül ez, akkor Anglia abbahagyná mai viselkedését. Az osztrák-magyar tengeralattjáróktól még nem jöttek meg az összes jelentések. Eddig 250.000 tonnatartalmu hajóról számoltak be, de a februári végösszeg optimizmus nélkül legalább 300.000 tonnára becsülhető. A most közeledő tavasz a tengeralattjárók tevékenységét fokozni fogja, mert a periszkópok még éjjel is használhatók. Azonkívül napról-napra emelkedik buvárhajóink száma is.

WILSON SZÉKFOGLALÓ BESZÉDE.

WASHINGTON, márc. 7. Wilson beiktatása alkalmával beszédet tartott, hogy a háborúval szemben lehetetlen volt közönyös álláspontot elfoglalni, mert a háboru rányomta bélyegét az iparra, a külkereskedelmre és az amerikai politikára. Minden ellenkező igyekezet dacára az Egyesült Államok nemzeti egysége erősebb lett. Kénytelenek voltunk magunkat felfegyverezni, hogy jogainkat és mozgási szabadságunkat megvédjük. Ma a fegyveres semlegesség érdekében kell sikraszállnunk, de a körülmények arra is kényszeríthetnek bennünket, hogy tettekkkel is aktív részt vegyünk a népek nagy harcában. Mi nem akarunk előnyöket elérni, sem olyasmire nem törekszünk, ami más népeknek kárára lehetne.

HIREK.

WILSON ÜZEN.

Rettenetes, hogy mi van ezzel a szerencsétlen Wilsonnal. Néhány hét óta az egész világ körülötte forog meghazudtolva Kopernikuszt és rendíthetetlenül nézi ezt a rendellenességet, kajánul mosolyogva, mintegy önmagába visszatérő görbe vonal.

17-ikén, délután 5 óra 22 perckor az Exchange telegraph washingtoni távirata közli, hogy rotterdami jelentés szerint a New York Herald párisi kiadása a Worldnak azt a szenzációját röpitette világgá, hogy Wilson miután elhatározta a szakítást, háborus előkészületeket tesz.

17. (Délután 50 perc.) Stockholmi híradás szerint a Tages Nyheter oroszországi tudósítója, aki 3 perc és 12 másodperc előtt érkezett meg Pétervárról, ahol a Newsy Prospekten megvette a Birszewija Vjedomosztji és az Odeszkij Lisztok friss kiadását, jelenti, hogy beavatott moszkvai körök véleménye szerint Wilson szakított azzal a gondolattal, hogy az Unió háboruba keveredjék Németországgal. A hadüzenet már el is ment.

18. (Hajnali 12 óra 3 perc.) Az X. Y. Z. barcelónai szikratávirója kábeltelegrammot kapott a Fehér Házból, hogy Cincinnatiban 92:4 és fél arányban fogadnak a háboru mellett. Bryan a békepárti feje, főleg azt a nagyatyai tanácsot fogadta meg, hogy ne fogadjon.

18. (Déli 5 óra.) London (Renter-jelentés.) Wilson nagy üzenetet mondott a kongresszus és szenátus összes tagjainak a távollétében. Kijelentette, hogy utálja a háborut. La guerre pour la guerre, ez az elv vezette a szakításnál és az emberiség szaporodására való humánus tekintet. 3 millió ember már általa toborozva van és a flotta felkészülve kifutott. Mihelyt a flotta visszafut, kiderül, hogy Németország komolyan

gondolja-e a kiméletlen buvárhajóharcot. A szakítást addig meg nem történtenek is lehet tekinteni.

(A Wolff-ügynökség megjegyzése: Hiteles közlés még nem érkezett erről az üzenetről. A Vossische Zeitung mindenhonnan kiküldött washingtoni tudósítója egy palack segítségével összeköttetésbe jutott azonban lapjával és jelenti, hogy Wilson régi barát-nőjével szakított. Uj kerestetik az emberiség szempontjából. A többit majd szóval.)

(h. l.)

— **A kormányzó hazaérkezése.** Wickenburg István gróf kir. kormányzó két napi távollét után ma délután visszaérkezik Budapestről.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceumban e hó 8-án, csütörtökön Mittner Zoltán elemi iskolai igazgató tart előadást az iskoláról és a gyermekekről. Mittner igazgató főleg az iskolát és szülői házat közösen érdeklő kérdésekre fog kiterjeszkedni s így főleg szülők részére fog gazdag okulás kiálkózni teljesen gyakorlatias irányu fejtegetéseiből.

— **A kamara ülése.** A helybeli kereskedelmi és iparkamara holnap csütörtökön este 6 órakor ülést tart a következő napirenddel: Az elnökség bejelentései, sürgős indítványok és interpellációk. Lazarus alelnök beszámolója a magyar kereskedelmi tengerészet várható súlyos helyzetéről a folyamhajózás versenyével szemben. Jelentés a kamara tevékenységéről a legutóbbi ülés óta. A pénzügyminiszteri rendelet értelmében a kamara kiküldöttjeinek megválasztása az 1917—1919-iki évekre történő egyenes adó-kivetéshez. A pénzügyigazgatóság felhívása értelmében 6 kamarai kiküldött delegálása az ingatlanok értékének megállapításához. A kamara 1916. évi zárszámadásainak felülvizsgálására kiküldött bizottság jelentése.

— **Polgár színigazgató Fiumében.** Polgár Károly színigazgató tegnap délben Fiuméba érkezett az április 8-án, husvétvasárnapján kezdődő színiüzenet előkészítése céljából. Ma délelőtt már megkezdte a hivatalos látogatásokat és a holnapi nap folyamán tisztelni fog a Budapestről ma este hazaérkező kormányzónál is. Polgár társulata igen szép anyagi és erkölcsi sikerrel fejezte be virágvasárnapján az idei téli szezont Pozsonyban. Társulatának kiváló erősségei a múlt évi idényből jól ismert Aranyossy Nusin, Takács Mariskán, Verő Jankán, Béreziné Horváth Irmán, Faludi Kálmánon, Falus Imrén, Ladányi Imrén, Bretán Miklós, Béreziné Gyulán és Somogyi Károlyon kívül Aggházy Melinda koloratúrenekesné, Bácsi Irén szubret, Simándi Irma naiva, Heltai Nelly operette énekesné és komika, Deréky János hősszerelmes, Pogány György operaténor, Kiss Lajos jellemszínész stb. Ujdonságokból a Csárdáskirálynő, Három a kislány, Csillagok bolondja, Farsang, Fehér felhő, Kék róka, Névtelen asszony, Zsuzsi, Keringő, Világjáró és az idei színi esztendő egyéb ujdonságai kerülnek előadásra.

— **Az iparosok és kereskedők bevonulásának elhalasztása.** A honvédelmi miniszter új rendeletet küldött a törvényhatóságokhoz. A rendelet szerint nemesak gazdák, hanem iparosok és kereskedők is kaphatnak 6, illetve 10 heti bevonulási halasztást, ha

ittthonmaradásukat fontos közérdek kívánja. A bevonulási halasztást mindig a katonai ügyosztály adja. Ha a fölmentési javaslatot a kereskedelmi és iparkamara, vagy iparfelügyelőség útján terjesztették fel, akkor a katonai ügyosztály az illetékes hatóságok által kiállított nélkülözhetetlenségi bizonyítvány alapján adja meg a bevonulási halasztást.

— **Az Első Horvát Takarékpénztár mérlege.** A Fiumében és a tengeremelléken is fiókokkal bíró Első Horvát Takarékpénztár a napokban tartotta Zágrábban mérlegmegállapító igazgatósági ülését. Az 1916. évi mérleg bőséges leírások és tartalékolások után 1.798.402.60 korona tiszta nyereséget mutat ki és az igazgatóság elhatározta, hogy a március 17-én tartandó közgyűlésnek a tavalyi 300 koronával szemben 320 koronás (16 százalékos) osztalék kifizetését fogja javasolni. Az intézet takarékbetétei december 31-én 164.800.000 koronát tettek ki.

Hogy az alaptőke kellő arányba hozásának az intézetre rábízott tőkékkel, az igazgatóság indítványozni fogja a jelenleg 6 milliót kitevő alaptőkének tíz millióra való felemelését, kétezer darab egyenként 2000 kor. névértékű részvény kibocsátása által.

— **Vigyázzunk a horganyzott vasedényekre.** A rendőrség ma falragaszokon figyelmezteti a közönséget, hogy horganyzott (cinkezett) vasedényekbe vagy horganyzott melegítő üstökbe, a mlyeneket a kormány most egyéb anyag hiányában kénytelen a kieserélnél a háztartásoknak adni, senki se tegyen vagy főzzön ecetet vagy egyéb savakat tartalmazó élelmiszert, mint például savanyított káposztát, paradicsomot, befőtt vagy konzerv-gyümölcsöt és marmeládót szintúgy tejet se, mert ez is savakat vált ki magából és ólommérgezést idézhet elő. Az ilyen ételeket csak zománcozott (emallirozott) edényekben szabad tartani és főzni.

— **Burgonya érkezett.** A városi közéletmezői hivatal ma megkapta a várva várt burgonyát és a beszüntetett burgonyaellátás a legközelebbi napokban ismét megkezdődik.

— **A betörőbanda elleni tárgyalás.** A fiatalok betörők bűnyüvének folytatálagos tárgyalását ma reggeli 9 órakor nyitotta meg Keömley táblabíró a kir. törvényszékben. Pázmány dr. védő nagyhatásu, pompás védőbeszédet mondott négy orgazdasággal vádolt védenec és három fiatalok mellett, utána Blühweiss, Ratkovich és Lenaz védők szólaltak fel és különösen az ügyész által a tárgyalás folyamán súlyosított vádat igyekeztek megdönteni, azt hangoztatva, hogy védenecik nem vádolhatók orgazdaság büntetével, mivel jóhiszeműen cselekedtek. A törvényszék déli 12 órakor befejezte a bűnyüvi tárgyalását és Keömley elnök kijelentette, hogy szerdán, március 15-én reggeli 9 órakor fogja a törvényszék ítéletét kihirdetni.

— **Egy gyermek balesete.** Gustich József 14 éves drenovai fiut a saját apja behozta ma reggel a kórházba. A fiu fején nagy seb tátongott és testén több zuzódás volt. A szerencsétlenül járt fiu leesett egy dombról és az alacsonyabban fekvő sziklákön szerezte sérüléseit. A kórházban több öltéssel bevarrták a fejébet és a fiut elhelyezték a sebészeti osztályon.

— **Meghívó.** A magyar szent korona országai vasutas szövetsége fiúmei kerületének fogyasztási szövetkezete folyó évi március hó 25-én délután 6 órakor a Deák-szálló nagytermében tartja kilencedik rendes közgyűlését, melyre a szövetkezet tagjait ezenél meghívja az igazgatóság. Napirend: 1. Az igazgatóság bejelentése. 2. Felügyelő-bizottság jelentése és a felmentvény megadása. 3. Nyereség hováfordítása. 4. Négy igazgatósági, három felügyelő-bizottsági rendes és két felügyelő-bizottsági póttag választása. 5. Indítványok.

— **Lopás.** Trbich Antónia Belvedere 6. sz. alatti lakosnő ma reggel jelentést tett a rendőrségen, hogy reggeli 7 órakor, míg ő tejet ment vásárolni, valaki belopódzott a lakásába és egy télikabátot és egy nadrágot lopott el onnan. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Utcái verekedés.** Tegnap este összeverekedett a Deák-fasorban D. Antal és S. Albert fiatal kereskedelmi alkalmazott. Mindkét fiatallembert bevitték a rendőrségre, ahol jegyzőkönyvet vettek fel velük. Utcái botrányokozásért indult meg ellenük az eljárás.

— **Elesett az utcán.** Bakarcich Anna 50 éves kostrenai asszony ma reggel Susákra ment. Amint a Continental-szálloda előtt elhaladt, megcsuszott a járda és elesett. Még pedig oly szerencsétlenül, hogy fejét beleütötte a szálloda előtti kert vasrácsába és a hegyes vastól több helyen megsebesült. A mentők részesítették első segélyben.

— **A saját gyermeke sebesítette meg.** Frausin Mária 38 éves fiúmei asszony, aki az óvárosi Wassermann-közben lakik, ma reggel vérző kézzel jelent meg a mentőállomáson, ahol kimosták és bekötötték a jobbkezén tátongó sebeit. Az asszony elmondta, hogy kis fia egy reszelővel játszott és az éles szerszámmal véletlenül rácsapott a kezére, még pedig oly erővel, hogy mély vágást ejtett rajta.

Legujabb.

A KIRALY BUDAPESTEN.

BUDAPEST, márc. 7. A Neue Freie Presse jelentése szerint Károly királlyal együtt Zita királyné is Budapestre érkezik holnap. A királyi pár kíséretében lesz Czernin külügyminiszter is, miután a király itt tartózkodása alatt külügyi kérdéseket is fognak megtárgyalni.

Anglia májusban éhezni fog.

AMSZTERDAM, márc. 7. Londonból jelentik: RUNCIMAN VOLT KERESKEDELEMÜGYI MINISZTER BESZÉDET MONDOTT AZ ANGOL HAJÓSOK EGYESÜLETÉNEK GYÜLÉSÉN ÉS KIJELENTETTE, HOGY A LEGUTÓBBI HETEKBEN ANGLIÁBA A BEHOZATAL OLY CSEKÉLY VOLT, HOGY A KORMÁNY KÉNYSZERITVE VAN ANGLIA EGÉSZ ÉLELMISZERKÉSZLETÉT LEFOGLALNI RUNCIMAN ELISMERTE, HOGY HA NEM SIKERÜL

A BEVITELT EMELNI, UGY AZ ANGOL NÉP MÁJUSBAN ÉHEZNI FOG.

A DÉLAMERIKAI KÖZTÁRSASÁGOK BÉKEAKCIÓJA.

HAGA, márc. 7. Newyorkból jelentik: A délamerikai köztársaságok lépéseket tettek a békeközvetítés érdekében. Wilson, mint érdekelt fél, nem vehet részt az akcióban.

BERNSTORFFOT SZOMBATRA VÁRJÁK HOLLANDIÁBA.

BERLIN, márc. 7. A Lokalanzeiger jelenti Kopenhágából: A Frederik VIII. gözöst, amelyen Bernstorff nagykövet kíséretével utazik, szombat reggelre várják Kopenhágába.

CHURCHILL AZ IDÉN SEM REMÉLI MÉG A DÖNTÉST.

ROTTERDAM, márc. 7. Az alsóház tegnapi ülésén Churchill lord kijelentette, hogy kételkedik abban, hogy ebben az évben döntő eredményt lehetne elérni. Reméli, hogy a kormány a hadsereget nem fogja teljes erővel hareba vetni mindaddig, amíg nem lesz biztos abban, hogy ezáltal eléri a döntést. Bonar Law vonakodott a szaloniki expedicióról nyilatkozni. Nem csupán az angol kormány politikájáról van szó ebben a kérdésben, mert a szövetségesek Keleten közös politikát folytatnak.

ŐRIZET ALÁ HELYEZETT ANGOL HAJÓ.

ROTTERDAM, márc. 7. A Nieuwe Rotterdamse Courant jelenti, hogy a Princess Melitta nevű felfegyverzett angol kereskedelmi hajót, mely befutott Nieuwe Waterweg kikötőbe, Hollandia katonai őrizet alá helyezte.

OBSTRUKCIÓ AZ AMERIKAI SZENÁTUSBAN.

HAGA, márc. 7. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Harminchárom szenátor összeállt az obstrukció megakadályozására. Megvitatják a házsabályok módosítására vonatkozó új indítványt.

VISSZAVERT ANGOL TAMADÁS.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 7. A török főhadiszállás közli: Az Iziernél, Bagdadtól nyolc kilométerre délkeletre, két angol támadást, amelyet lovasság, gyalogság, hat páncélautomobil és két ágyunaszád hajtott végre, teljesen visszavertünk. A törökök foglyokat ejtettek.

BOTRÁNY A FRANCIA SZOCIALISTÁK KONGRESSZUSÁN.

GENF, márc. 7. A párisi szocialista kongresszuson nagy botrány támadt. Az utcáról benyomult a tömeg a terembe, ahol nagy verekedésbe fult a gyűlés.

HÉTFŐ ÓTA FELFEGYVERZIK AZ AMERIKAI HAJÓKAT.

LONDON, márc. 7. Hétfőn reggel megkezdtek az amerikai kereskedelmi gőzösök felfegyverzését.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

NYILTTER*).

FIUMEI NEPBANK R.T. MEGHÍVÓ

a Fiumei Népbank r.t. 1917. március 25-én 11 órakor a társaság helyiségeiben tartandó X. RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉSÉRE.

Napirend:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, a zárszámadás bemutatása, nemkülönben a tiszta nyereség elhelyezésére vonatkozó javaslatlétel.

2. Felhatalmazás az igazgatóságnak a társasági vagyontelemeire és az alapsabályok módosítására.

3. A felügyelő bizottság megválasztása és jutalmazásának megállapítása.

4. Netáni indítványok.

A társasági alapsabályok 9. §-a értelmében azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, kötelesek részvényeiket legalább 5 nappal a közgyűlés előtt a Bank pénztáránál letétbe helyezni.

Az igazgatóság.

Mérleg számla:

Vagyoni: Pénztár: 157.910.51. Értékpapír tárcá: 251.440. Váltó tárcá: 973.113.66. Külföldi váltó tárcá: 1053.50. Adósok folyó számlában: 3.751.825.40. Előlegek folyó számláján: 7.349.173.69. Ingatlanok: 280.000. Átmeneti tételek: 12.468.80. Leltár: 1000. Összesen 12.777.985.56.

Teljes: Társasági vagyoni: 2.000.000. Tartalék alap: 63.695.14. Különleges tartalék alap: 257.000. Betéti könyvecskékben levő letétek: 1.061.803.99. Folyószámlai és cheque számlai letétek: 3.438.417.43. Hitelezők: 5.784.450.60. Fel nem vett osztalékok: 1131. Nyereség: 171.487.40. Összesen: 12 millió 777.985.56.

Nyereség és veszteség számla:

Tartozik: Adminisztratív költségek: 104.803.65. Adók: 50.294.97. Tiszta nyereség: 171.487.40. Összesen: 326.586.02.

Követel: Tiszta nyereség 1916. 7.791.17. Kamatok: 253.805.02. Jutalékok: 50.720.27. Ingatlan jövedelme: 14.269.56. Összesen: 326.586.02. Láttamoztatott, ellenőriztetett és az üzleti könyvekkel teljesen egyezőnek találtatott.

Fiume, 1917. március 2.

A felügyelő bizottság.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Uj cukorka-üzlet

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben Ferenc József korzó 24. sz. alatt

bonbon, csokoládé és 140-es áru cukorka-üzletet nyitottam

s nagy raktárt tartok ezen árukból nagybani és detail vevők részére.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel

GRAUENFELS F.

Corso Re Franc. Giuseppe 24.

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: A kockajáték. vagy A sors.

Filmdráma 3 felv.

A szürke egyenruhás kisasszony. Bohózat.

5671 sz.

III. 1917.

HIRDETÉS.

Közhirre tétetik, hogy miután a közönség nagy része nem szolgáltatotta be kötelessége szerint a hadsereg szükségletére lefoglalt háztartásbeli fémtárgyakat, a honvédelmi m. kir. miniszter ur öngyméltósága, mielőtt szigorúbb rendszabályokat alkalmazna, még egyszer alkalmat kíván nyújtani a polgárságnak, hogy a jelzett tárgyakat beszovaltathassa és megbizta az országos fémközpontot, hogy a hadsereg számára szükséges mindenféle fémtárgyak, mint nikkel, vörösréz, sárgaréz, ólom, ón, antimon, horgany és alumínium beszovaltatása céljára, az egész országban átvételi állomásokat szervezzen.

Az említett fémtárgyak átvételére Fiumében a városi hatóság és Rosenberg Sámuel vaskereskedő cég lett felhatalmazva.

Felhivatnak tehát mindazok, akik a háztartásbeli fémtárgyakat még át nem adták volna, beleértve a tüzhelyek vízmelegítőit és a szén- vagy fa-fűtéses fürdőkályhák tartányait is, amelyekért a cseretárgyak még kiváltva nem lettek, hogy ezeket a fentemlített meghatalmazott közegeknek készpénz ellenében, legkésőbb f. é. március 15-ig okvetlenül átadják, ellenkező esetben kihágásért büntetés alá esnek.

A még le nem foglalt fémtárgyakat majd akkor kell beszovaltatni amikor az átvevő közegek, ezeknek a tárgyaknak megvételére is felhatalmazva lesznek.

A városi hatóság a szóbanforgó tárgyakat szombati napokon d. e. 9—12 óráig a városi tüzoltóság helyiségében, a Rosenberg Sámuel cég pedig saját helyiségében (Via Castello, régi gázgyár területén) naponta veszi át.

A magyar szent korona országainak fémközpontja által megállapított árak az átvételre kitűzött helyiségekben közzszemlére lesznek kitéve és az átvevők alesőbb árakat nem ajánlhatnak.

Végre figyelmeztetik a közönség, hogy mihelyt a honvédelmi m. kir. miniszter ur öngyméltósága az országos fémközponttól a meghatalmazást elvonandónak találná, az említett fémtárgyak tulajdonosai ellen, akik kötelességüknek meg nem feleltek, az 1916. évi XIV. t. c. 6. §. értelmében, a legnagyobb szigorral fog eljárni.

A VÁROSI TANÁCSSTÓL

Fiume, 1917. február 28.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

A Corson, a főposta közelében

ELVESZETT EGY NŐI PÉNZTÁRCA
200 koronán felüli összeggel és fontos iratokkal. A becsületos megtaláló megfelelő jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET, ☎ TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

**Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
negyedévi 5 koronába
kerül „A Tengerpart“ házhoz szállítva tisztviselőknek, kereskedelmi alkalmazottaknak, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.**

KÖNYVELES

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAL-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkaező**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

Jó karban levő használt írógépet veszek

Cim a kiadóban.

Ujságáruló rikkancsot jó keresettel felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz

tulajdonos.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldöncel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyze-tiünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Fatalpucipőgyár

Haas Lipót, Fiume, Corso.

Eladás nagyban, és kicsinyben,
következő gyári áron:

Nagyság: 25-28 29-35 36-39 40-46

Korona 14.— 16.70 19.40 24.—

Gyarak, bányák, mezőgazdaságok, gyermekmenhelyek, menekült táborok és viszonteladók **engedményben részesülnek.**

Oltott meszet

minden mennyiségben
szállít

Braun Bernát és Társa

Via Stef. Türr 5 (saját ház).

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-áruk, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok
szakszerű elcsomagolását
olcsó áron elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a
Nagyvásárcsarnok mellett.

Aprított tűzifát

kicsinyben nagyban raktárról elad és házhoz szállít

Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)

köszénnagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75.